

башкортостан

13



Молодые не болеют?
В Уфе прекратила работу студенческая поликлиника

О ЗАКРЫТИИ медучреждения с 1 ноября по техническим и реорганизационным причинам сообщили его сотрудники. Теперь принимать пациентов пяти вузов и нескольких ссузов будут на базе обычной городской поликлиники и в здравпунктах. Скорее всего, это временная мера. Вопрос о медицинском обслуживании нескольких тысяч студентов остается открытым.

Взяли паузу

Минздрав РБ приостановил передачу транспорта скорой помощи в Уфе частной компании



КОНФЛИКТ

Евдокия Мартова

Массовые недовольства работников городской Станции скорой помощи, вызванные переводом водителей из государственной организации в частную фирму, заставили чиновников приостановить процесс аутсорсинга.

По словам членов общественной палаты РБ, представители которой были вынуждены принять участие в разрешении конфликта, сначала необходимо тщательно изучить все документы, включая трудовые договоры работников и положение об оплате труда, провести разъяснительную работу, а уж потом переводить людей.

История началась с того, что руководство уфимской скорой предложило всем водителям Орджоникидзевской подстанции написать заявления на увольнение и перейти к частнику — аутсорсеру, выигравшему конкурс на право транспортного обслуживания северной подстанции. И наткнулось на серьезное сопротивление самих работников, обратившихся за помощью в Общественную палату

РБ. По этому поводу конфликтующие стороны даже провели большое трехчасовое собрание, в котором, помимо них, приняли участие руководители минздрава и Общественной палаты Башкирии.

Водители откровенно признались: боятся, что после пе-

Руководство уфимской скорой предложило водителям перейти к частнику

рехода к частнику они станут совершенно бесправными людьми, у них уменьшится зарплата, исчезнет социальная поддержка, тогда как риск увольнения увеличится благодаря краткосрочным контрактам и особым условиям приема на работу.

— Почему я, человек с тридцатилетним стажем, должен проходить испытательный срок? — резонно поинтересовался один из водителей. — А если вдруг не придусь ко двору в этот период, то мне на дверь укажут?

Все попытки главного врача Станции скорой помощи Уфы Марата Зиганшина заверить, что никто без работы не останется, людей либо устроят по их желанию в частную организацию, либо переведут на одну

Водителей возмущает, что их контракты будут краткосрочными.

из подстанций, работающих по полностью государственной схеме, успеха не имели. Каждая реплика со стороны администрации и чиновников воспринималась шоферами в штыки.

— В коллективе не провели предварительную разъяснительную работу, отсюда все проблемы, — резюмировала представительница Общественной палаты РБ Лида Исаргакова. — Мы дали водителям время на то, чтобы они ознакомились со всеми документами, поняли и приняли условия перевода. Вернемся к этой теме через две недели, на встречу по желанию работников Орджоникидзевской подстанции пригласим их коллег с подстанций, которые уже переведены на аутсорсинг, чтобы они могли рассказать, как работают, сколько зарабатывают.

Однако в тот же день стало известно, что министр здравоохранения республики Анвар Бакиров после встречи с представителями Общественной палаты РБ принял решение приостановить процесс передачи транспортного звена Орджоникидзевской подстанции аутсорсеру. Пауза позволит всем выдохнуть, успокоиться и по-другому посмотреть на ситуацию.

КСТАТИ

Процесс перевода водителей Скорой помощи на аутсорсинг начался в республике в 2012 году. За это время на новую схему работы перешли три подстанции в Уфе и вся служба в Стерлитамаке. Планируется, что до конца 2017 года по аутсорсингу будут работать все городские подстанции столицы.

Любимому учителю посвятили стихи и песни

КОНКУРС

Более 800 работ прислали жители республики на региональный творческий конкурс «Мой любимый учитель». Об этом сообщили в Башкортостанском отделении «Единой России».

В конкурсе принимали участие школьники, студенты, педагоги и родители с разных уголков республики. Победителей выбирали в 19 номинациях.

Участники могли выразить свои чувства в прозе и поэзии, нарисовать любимого педагога, взять у него интервью. Отдельной номинацией оценивали работы о молодых учителях и спортивных педагогах. Многие участники конкурса прислали видеоматериалы со стихами и песнями. Немало поступило и хвалебных отзывов родителей.

В итоге гран-при конкурса достался трем выпускникам мелеузского лицея №6 Кристине Ягудиной, Анастасии Сазоновой и Ляуре Идиятуллиной. Девушки представили на конкурс видеоработу о любимой учительнице музыки Наталье Азагуловой.

— Задача конкурса «Мой любимый учитель» — поднять социальный статус педагогов нашей республики, потому что от них в большой степени зависит будущее Башкортостана. С каждым годом ошутимо растет число участников. Если в прошлом году к нам поступило 500 работ, то в этом — на 300 больше. Важно отметить, что и качество материалов становится выше, — отметил депутат Госсовета — Курултая Республики Башкортостан Эдуард Саитбагалов.

Данияр МУХАМЕТОВ

Затерявшаяся награда

ПАМЯТЬ

Спустя 70 лет сын фронтовика Ильдар Гильманов получил удостоверение о награждении орденом Отечественной войны 1-й степени своего отца Гумера Гильмановича Гильманова. Сам герой не дожил до этого дня. Гумер Гильманов — отличник просвещения СССР, заслуженный учитель БАССР, заслуженный работник культуры Башкортостана, основатель и первый директор дома-музея Героя Советского Союза генерала-майора Тагира Кусимова — умер восемь лет назад.

Да и этой церемонии, состоявшейся в Баймакском отделении военного комиссариата по Республике Башкортостан, могло не быть, не прояви любопытство и настойчивость внук фронтовика. Он разыскал данные о награждении деда орденом «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и про-

явленные при этом доблесть и мужество» на сайте «Подвиг народа». Удостоверение к ордену поступило в Башкортостан после того, как родные обратились к президенту России Владимиру Путину с соответствующей просьбой.

Причина, по которой Гумер Гильманов не получил орден при жизни, банальна.

— Отец был награжден орденом за подвиг в боях на Земландском полуострове: при штурме городка Гермау в мае 1945 года уничтожил расчет и захватил целым немецкое орудие, огонь которого мешал продвижению советского батальона. На следующие сутки он был тяжело ранен и выбыл из состава части, — сообщил Ильдар Гумерович. — После войны отец в силу своей скромности не искал награду.

Документ о присвоении высокой награды теперь хранится в семье как реликвия.

Малика АЗНАЕВА

Доплата подрастет

КОШЕЛЕК

Прожиточный минимум для республиканских пенсионеров на 2016 год установлен в размере 7842 рублей, что на 1329 рублей выше нынешнего уровня.

Как отметила министр труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан Ленера Иванова, с 2010 года величина прожиточного минимума пенсионера ежегодно устанавливается для определения права на социальную доплату к пенсии и ее размера.

Напомним: по закону социальная доплата предоставляется неработающим пенсионерам, если их пенсия с учетом получаемых мер социальной поддержки ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте Российской Федерации по месту его жительства или месту пребывания.

Такие доплаты в республике получают около 102 тысяч человек.

На это, по данным управления Пенсионного фонда России по РБ, за 10 месяцев 2015 года было направлено 1,2 миллиарда рублей. Средний размер доплаты составил более 1096 рублей.

— Планируемая величина прожиточного минимума пенсионера по России на 2016 год составляет 8803 рубля, — отметила Ленера Иванова. — Это выше величины прожиточного минимума в Башкортостане, поэтому для выплаты не потребуется дополнительных расходов регионального бюджета.

Пенсионерам, которым социальная доплата ранее выплачивалась, подавать заявление не нужно, так как расчеты будут произведены Пенсионным фондом самостоятельно. Заявление необходимо подавать только тем пенсионерам, у которых право на эту доплату возникает с 1 января 2016 года впервые.

Лейла Хайруллина

ЦИФРА

50

водителей

планировали перевести на работу в частную компанию.